传基督的福音

「耶稣基督的仆人保罗,奉召为使徒,特派传神的福音。这福音是神从前借 众先知,在圣经上所应许的,论到他儿子我主耶稣基督,按肉体说,是从大 卫后裔生的,按圣善的灵说,因从死里复活,以大能显明是神的儿子。我们 从他受了恩惠,并使徒的职分,在万国之中叫人为他的名信服真道。」(罗马 书 1:1-5)

一、使徒蒙召传福音

使徒保罗在罗马书中先表明他的身份,他告诉人他是耶稣基督的仆人。然 而这有什么特殊的意义呢?许多人都是耶稣基督的仆人阿?十二使徒比保罗先 被选召。保罗是一位非常特殊的人,他无论作什么都尽力讨神喜悦。

- 1. 他比别人身份高: 他是当时罗马帝国的公民,生在大数。(徒 22:3)
- 2. 他比别人有名声: 他是犹太教中的领袖,极力迫害教会。
- 3. 他比别人更长进: 比他本国许多同岁的人更有长进,
- 4. 他比别人更热心: 为他祖宗的遗传更加热心。(加 1:13-14)
- 5. 他比别人有学问: 他受教于最有名的拉比迦玛列的门下。(徒 22:3)
- 6. 他比别人守律法: 他按着祖宗严紧的律法受教。(徒 22:3)
- 7. 他比别人更事奉: 他热心事奉神。(徒 22:3)
- 8. 他精通旧约圣经: 他是希伯来人所生的希伯来人。 (腓 3:5) 懂得旧约。
- 9. 他精通希利尼文: 他能用希腊话将福音传给外邦人。(徒 22:21)
- 10. 他有杰出的地位: 就律法说, 他是有地位的法利赛人。 (腓 3:5)
- 11. 他行为无可指摘: 就律法的义来说,他是无可指摘的。(腓 3:6)
- 12. 他作工大有果效: 没有一件事在那些最大的使徒之下。(林后 12:11)
- 13. 他上过第三层天: 被提到第三层天上去,在乐园里,听见隐秘的言语, 是人不可说的。(林后 12:4)
- 14. 他有主赐的权柄: 他不用照主所给他的权柄,严厉的待人。(林后 13:10) 主赐给他权柄是为了造就人。(林后 10:8)

- 15. 他传福音有能力: 各样的人信主,有禁卒(徒 16:34),有官长(徒 17:34), 有小民,有男,有女。
- 16. 他劳苦四处传道: 亚细亚, 叙利亚, 亚该亚, 马其顿, 罗马。
- 17. 他医治许多疾病: 瘸子(徒 14:10), 医病, 赶鬼。(徒 19:12)
- 18. 他说方言比人多: 他说方言比众人还多。 (林前 14:18)
- 19. 他著作比别人多: 他用希腊文写下十三本新约书信。(加 6:11)
- 20. 主多次向他显现: 在大马色(徒 9:5), 在哥林多(徒 18:9), 在圣殿中(徒
- 22:18), 在耶路撒冷(徒 23:11), 在亚底亚海上。(徒 27:22)
- 21. 他多次与神交谈: 在安提阿接受差传时(徒 13:2), 在亚细亚(徒 16:6), 在每西亚(徒 16:7), 在各城中。(徒 20:23) 听见圣灵的声音。
- 22. 他知道未来的事: 他知道被浇奠,离世的时候到了。(提后 4:6)
- 23. 他立志为主而活: 他立了志向,要得主的喜悦。(林后 5:9)
- 24. 他证明神的福音: 他不以性命为念,也不看为宝贵,只要行完他的路
- 程,成就他从主耶稣所领受的职事,证明神恩惠的福音。(徒 20:24)

保罗不但有知识、恩赐、教导、影响力,并且他的志向、顺服、品格、信心、爱心、清洁、目标、重点、忍耐、宽容、舍己、勇敢、坚持都是众人的榜样。他是一个蒙召的人,是主耶稣基督的仆人。这仆人希腊原文乃是指着奴仆的意思。奴仆与一般的仆人不同,奴仆是卖身为奴的,因着爱主人和主人的家,愿意终生为奴。旧约中有一段难懂的经文指出奴仆的意思。

「你若买希伯来人作奴仆,他必服事你六年,第七年他可以自由,白白的出去。他若孤身来,就可以孤身去。他若有妻,他的妻就可以同他出去。他主人若给他妻子,妻子给他生了儿子,或女儿,妻子和儿女要归主人,他要独自出去。倘或奴仆明说,我爱我的主人,和我的妻子儿女,不愿意自由出去,他的主人就要带他到审判官那里,又要带他到门前,靠着门框,用椎子穿他的耳朵,他就永远服事主人。」(出 21:2-6)

为何奴仆爱主人和主人的家要穿耳孔呢?穿耳孔的印记主要代表着什么呢?穿 耳孔代表着这奴仆只听主人的话。使徒是神的管家,所求于管家的,就是要 他有忠心。(林前 4:1-2) 忠心的管家乃是蒙召当兵的人,这些人要为主受苦难,保罗劝勉提摩太,「你要和我同受苦难,好像基督耶稣的精兵。凡在军中当兵的,不将世务缠身,好叫那招他当兵的人喜悦。」(提后 2:3-4) 在世上当兵要绝对服从命令。不管你认为合理或不合理都要服从。

耶稣给我们作了最好的榜样,祂是创造天地宇宙万有的真神,来到世上,只遵行父神的旨意,完成父神的托付。「祂本有神的形像,不以自己与神同等为强夺的。反倒虚己,取了奴仆的形像,成为人的样式。既有人的样子,就自己卑微,存心顺服,以致于死,且死在十字架上。」(腓 2:6-8) 耶稣基督乐意照父神的旨意行,正如诗篇第四十篇所说的:「那时,我说,看哪,我来了,我的事在经卷上已经记载了。我的神阿,我乐意照你的旨意行,你的律法在我心里。」(诗 40:7-8) 然而还有一句话在这经节之前,我们要留意。「祭物和礼物,你不喜悦,你已经开通我的耳朵,燔祭和赎罪祭,非你所要。」(诗 40:6) 这里我们看见,一个神的奴仆没有自己的私事要办,他只听神的命令,他的耳朵是开通的,穿耳孔代表奴仆的耳朵是开通的。我们作神奴仆的,不要轻忽这个警告。圣经告诉我们,「耶和华喜悦燔祭和平安祭,岂如喜悦人听从他的话呢?听命胜于献祭,顺从胜于公羊的脂油。」(撒上 15:22)

保罗是蒙召的使徒,不是人呼召他,乃是神呼召他。使徒乃是被神差遣的工人。神特派他传神的福音。传神的福音要付代价,这个代价就是完全顺服神。保罗的一生,是努力传福音的一生。他说:「我传福音原没有可夸的,因为我是不得已的,若不传福音,我便有祸了。我若甘心作这事,就有赏赐,若不甘心,责任却已经托付我了。」(林前9:16-17)保罗传福音是竭力的,他说:「向什么样的人,我就作什么样的人,无论如何,总要救些人。凡我所行的,都是为福音的缘故,为要与人同得这福音的好处。」(林前9:22-23)这是保罗的呼召,他认定传福音是他的责任,他欠福音的债。保罗得救是主耶稣基督亲自传给他的,他还认定自己欠福音的债,我们得救是别人蒙神使用将福音传给我们,我们是否更是欠债的人呢?我们有义务要把福音的火炬传递下去,求神帮助我们作一个还福音债的人。

二、主复活印证福音

保罗蒙召传福音,他是不顾性命的,也是完全顺服主的。他是主的奴仆。 让我们深入地来思想保罗传什么样的福音呢?他所传的福音不是以人为本 的。他所传的福音是根据圣经的豫言,是以神的旨意为本的。保罗蒙召看见 过去凭人的热心他是逼迫耶稣的,是拦阻神旨意的。这是何等可怕的事。

保罗所传的福音并不是说人下地狱很可怜,所以要就他们脱离地域的火。 地狱的火是真实的,耶稣也讲到那是可怕的地方,千万不要去。然而,保罗 所传的福音是以基督为主的。他传福音的动机是要完成神拯救世人的心愿, 神爱人灵魂的心远远大过人对灵魂的关爱。我们只关心我们的父母、兄弟、 姊妹、儿女、朋友得救了没有。但是神关心的是万人的灵魂,神不愿有一人 沉伦,乃愿人人都悔改。(彼后 3:9) 这就是为什么宣教士要远度重洋,离乡 背井,千里迢迢来到中国,不顾生死,前仆后继,传扬基督。甚至许多生在 中国,为中国人而生,为中国人而死,也葬在中国,等候主祝福中国的宣教 士。他们知道神爱中国人,他们因为爱神的缘故,爱中国人的灵魂。

保罗所传的福音是以耶稣基督为主的,「这福音是神从前借众先知,在圣经上所应许的,论到他儿子我主耶稣基督,按肉体说,是从大卫后裔生的,按圣善的灵说,因从死里复活,以大能显明是神的儿子。」(罗 1:2-4)这福音就是讲到耶稣基督他有神人二性。他是人,又是神。圣经上应许这位救主是大卫的后裔。耶和华应许大卫王,「你寿数满足,与你列祖同睡的时候,我必使你的后裔接续你的位,我也必坚立他的国。他必为我的名建造殿宇,我必坚定他的国位,直到永远。」(撒下 7:12-13)耶稣基督就是大卫的后裔,是从童女马利亚生的。(赛 7:14)马利亚是犹大支派,拿单的后裔,拿单是大卫的儿子。耶稣基督的承传也是君王的后裔,要永远作宝座的。马利亚的丈夫约瑟,他的祖先也追溯到所罗门,所罗门是大卫的儿子。耶稣基督的家谱追溯到一位合神心意的君王大卫。这是何等奇妙的安排。

按圣善的灵说,因从死里复活,以大能显明是神的儿子。这里所说的乃是

耶稣基督是神的儿子,在罗马书神的儿子用了三十次,乃是讲到耶稣基督与父神同一性质,耶稣基督的名字就是耶和华。如何证明耶稣基督是神呢?耶稣基督从死里复活,以大能显明他是神的儿子。「显明」希腊原文与地平线同意,乃是指着天与地的清楚分界。耶稣基督是神乃是借着死里复活清楚分出祂是神的儿子,与必死不能活的世人截然不同。日子将到,基督必按公义审判天下,父神叫他从死里复活,给万人作可信的凭据。(徒17:31)

耶稣基督是神的儿子,是道成肉身来到人间的三位一体真神的第二位。以 马内利,神的帐幕在人间,神要与人同住,这就是福音终极的目地。

三、万民蒙恩信真道

「我们从他受了恩惠,并使徒的职分,在万国之中叫人为他的名信服真道。」(罗马书1:5)保罗受了神的恩惠,并使徒的职分,要人去传悔改的道。 今天我们都是新约的圣徒,是被拣选的族类,是有君尊的祭司,是圣洁的国度,是属神的子民,要叫我们宣扬那召我们出黑暗,入奇妙光明者的美德。

使徒保罗蒙召与其他的使徒蒙召不同,基督耶稣在地上没有呼召他成为对犹太人传福音的使徒,神在基督复活后亲自向保罗显现,呼召他成为有属天异象的使徒。他所听见的异象是什么呢?在罗马书中他讲得很清楚,这福音就是基督,惟独基督,永远基督。接受福音的人,不但是因着基督而得救的。并且进入基督里面,成为基督身上的肢体。这一个真理只有保罗讲得最清楚,因为神将这一个属灵的奥秘赐给了保罗,保罗深知基督的奥秘。这奥秘就是外邦人在基督耶稣里,借着福音,得以同为后嗣,同为一体,同蒙应许。」(弗3:6)这是最高的启示,保罗知道圣徒是基督身上的肢体。圣徒同为一体,就是教会,教会就是基督的身体。耶稣来到世上,以自己的身体,废掉冤仇,成全了律法的要求,除去了犹太人和外邦人中间隔断的墙,使两下归为一体,与神和好了。外邦人不再是外人和客旅,乃是与圣徒同国,成为神家里的人了。(弗2:14-21)

这是极大的属天奥秘,就是外邦人要因着耶稣基督而得救,外邦人要成为神的子民,与神的选民以色列人一样,将来在新耶路撒冷,无论是犹太人或是外邦人,凡事信耶稣的,都是神的儿女,属乎基督,没有区别。(加3:29) 1. 外邦人蒙福的根源:神曾应许亚伯拉罕,他的后裔必出君王,这位君王也是救主,地上的万国都要因这位救主蒙福。(创22:18)

- 2. 外邦人的牧人:这一位救主就是耶稣基督, 他是我们的牧人, 「他必起来, 倚靠耶和华的大能, 并耶和华他神之名的威严, 牧养他的羊群, 他们要安然居住, 因为他必日渐尊大, 直到地极。¬」(弥 5:4)
- 3. 外邦人的君王:这一位救主又是全地的王,基督是万军之耶和华。(亚14:16) 地上万族都要上耶路撒冷敬拜大君王。君王都要事奉神。(启 22:3)
- 4. 外邦人的光:这一位救主乃是带领祂的百姓,出黑暗,入光明。祂是外邦人的光。(路 2:32) 这光是真光,照亮一切生在世上的人。(约 1:9)
- 5. 永恒的大君王:这一位救主的国度是直到永远的,「祂的政权与平安必加增 无穷,祂必在大卫的宝座上,治理祂的国,以公平公义使国坚定稳固,从今 直到永远。(赛 9:7) 基督要作王直到永永远远。(启 11:15)

罗马书是一本传扬福音真理的书,罗马书开始于保罗宣告他是耶稣基督的仆人,奉召作使徒,特派传神的福音。这福音就是耶稣基督的福音。(罗1:2-3)罗马书结束于保罗因着耶稣基督的福音传给世上万国的民,他献上感恩的祷告和满心的赞美,「惟有神能照我所传的福音,和所讲的耶稣基督,并照永古隐藏不言的奥秘,坚固你们的心。这奥秘如今显明出来,而且按着永生神的命,借众先知的书,指示万国的民,使他们信服真道。愿荣耀因耶稣基督归与独一全智的神,直到永远,阿们! (罗16:25-27)

N06013 孙雅各